

Οφέλη των Τοπικών Εργοδοτών

Η Α.Σ. έχει σκοπό να βοηθήσει τις επιχειρήσεις, οι οποίες θα προσλάβουν ωφελούμενους, που έχουν ακολουθήσει προγράμματα συμβουλευτικής και κατάρτισης στην κατεύθυνση της ανάπτυξης και του τρόπου διεύθυνσης της επιχείρησής τους.

Εντάσσοντας στο προσωπικό της επιχείρησης κάποιον ωφελούμενο της πράξης γνωρίζεται το επίπεδο δεξιοτήτων και εκπαίδευσης και έτσι μεγιστοποιείται το όφελος που μπορεί να προσδώσει στην επιχείρηση.

Παράλληλα η Α.Σ. θα παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες και θα σας προτείνουν λύσεις σε εμπόδια που υπάρχουν για την ανάπτυξή σας καθώς και νέους καινοτόμους τρόπους για την επίτευξή της.

Η μέθοδος που επιλέγεται για την παροχή των υπηρεσιών που περιγράφηκαν είναι αυτή του mentoring. Η επιλογή αυτή στηρίζεται στο γεγονός ότι το Mentoring διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην οικοδόμηση και ανάδειξη νέων γνώσεων, ικανοτήτων και ταλέντων.

Η Υποστηρικτικές- συμβουλευτικές υπηρεσίες έχουν ως στόχο την βιώσιμη λειτουργία της επιχείρησης έτσι ώστε να επιφέρει και την βιωσιμότητα της θέσης εργασίας του ωφελούμενου της πράξης.

Επιχορήγηση επιχειρήσεων για την απασχόληση 10.000 ανέργων των ΤΟΠΣΑ

Την επιχορήγηση επιχειρήσεων για την πρόσληψη 10.000 ωφελούμενων των δράσεων «Τοπικά σχέδια για την απασχόληση, προσαρμοσμένα στις ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας (ΤοπΣΑ) προβλέπει πρόγραμμα που υλοποιεί ο ΟΑΕΔ.

Κάθε επιχείρηση επιχορηγείται για κάθε άτομο που υπάγεται στο πρόγραμμα από την ημερομηνία πρόσληψής του.

α) Η επιχορήγηση για κάθε ημέρα πλήρους απασχόλησης για τους ωφελούμενους ανέργους (μισθωτοί και ημερομισθιοί) κάτω των 25 ετών ανέρχεται στο ποσό των 15 ευρώ την ημέρα και μέχρι 25 ημέρες το μήνα (ημέρες ασφάλισης).

β) Η επιχορήγηση για κάθε ημέρα πλήρους απασχόλησης για τους ωφελούμενους ανέργους ηλικίας (μισθωτοί και ημερομισθιοί) άνω των 25 ετών ανέρχεται στο ποσό των 18 ευρώ την ημέρα και μέχρι 25 ημέρες το μήνα (ημέρες ασφάλισης).

Το ποσό επιχορήγησης καλύπτει τμήμα του μισθολογικού κόστους.

Η συνολική διάρκεια του προγράμματος ορίζεται στους τέσσερις μήνες.

Δικαιούχοι

Δικαιούχοι είναι όλες οι ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά οι εργοδότες του ιδιωτικού τομέα, που ασκούν οικονομική δραστηριότητα. Επίσης δικαιούχοι είναι και οι Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (ΚοινΣεπ) που έχουν ιδρυθεί στα πλαίσια των δράσεων ΤοπΣΑ και επιθυμούν να προσλάβουν με το πρόγραμμα απλά μέλη τους ως εργαζόμενους.

Στο πρόγραμμα εντάσσονται οι επιχειρήσεις που δεν έχουν προβεί, κατά τη διάρκεια του τριμήνου πριν την ημερομηνία της αίτησης (ημερολογιακά) για υπαγωγή στο πρόγραμμα, σε μείωση προσωπικού. Ως μείωση προσωπικού θεωρείται η καταγγελία της σύμβασης εργασίας, όπως επίσης και η εθελουσία έξοδος που γίνεται με πρωτοβουλία του εργοδότη, μέσω προγραμμάτων παροχής οικονομικών κυρίως κινήτρων εθελουσίας εξόδου.

Επίσης δεν είναι δυνατή η υπαγωγή των επιχειρήσεων που έχουν προβεί κατά τη διάρκεια του τριμήνου πριν την αίτηση υπαγωγής στο πρόγραμμα, σε αλλαγή του καθεστώτος απασχόλησης του προσωπικού της, από πλήρη σε μερική απασχόλησης ή σε εκ περιτροπής απασχόληση κλπ.

Δεν θεωρείται μείωση η οικειοθελής αποχώρηση, η λήξη σύμβασης ορισμένου χρόνου, η καταγγελία σύμβασης εργασίας λόγω συνταξιοδότησης και η καταγγελία σύμβασης εργασίας ορισμένου χρόνου πριν τη λήξη της που οφείλεται σε σπουδαίο λόγο που αφορά στον εργαζόμενο, εφόσον προσκομίζονται τα απαραίτητα δικαιολογητικά.

Οι ανωτέρω προϋποθέσεις ισχύουν και για το χρονικό διάστημα από την ημερομηνία υποβολής της ηλεκτρονικής αίτησης για υπαγωγή μέχρι και την ημερομηνία έκδοσης της εγκριτικής απόφασης και αφορούν και στις επιχειρήσεις που δημιουργήθηκαν μετά από μεταβίβαση ή εκμίσθωση ή αλλαγή νομικής μορφής ή διάλυση και επαναλειτουργία ή δημιουργία νέας επιχείρησης από τους ίδιους εταίρους στον ίδιο ή σε άλλο χώρο με το από αντικείμενο δραστηριότητας.

Στοιχεία επικοινωνίας

ΚΕΚ Euroteam....

Παντανάσσης 4 / Πάτρα τ.κ. 26222

Τηλ: +30 2610 450701 Fax : 2610-240408

<http://www.euroteamkek.gr> - patra@euroteamkek.gr

Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας

Υπεύθυνος Επικοινωνίας

Κος Ρόμπολας Γεώργιος

Τηλ : +30 26410 74531 Fax : 26410 22590

www.epimetol.gr - contact@epimetol.gr



Αναπτυξιακή Σύμπραξη «Απασχόληση και ανάπτυξη στην Αιτωλοακαρνανία»



Δικαίωμα στην εργασία για όλους

ΤΟΠΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Με μέριμνα ιδάντα για τη κοινωνία

Τι είναι η Αναπτυξιακή Σύμπραξη “Απασχόληση και ανάπτυξη στην Αιτωλοακαρνανία”;

Η Α.Σ. «Απασχόληση και ανάπτυξη στην Αιτωλοακαρνανία» είναι μια ένωση φορέων (αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία), που υλοποιεί την πράξη «Εναλλακτικές μορφές απασχόλησης, από τις παραδοσιακές τεχνολογίες στα νέα επαγγέλματα» στην Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας. Πιο συγκεκριμένα, η περιοχή παρέμβασης (ΠΠ) περιλαμβάνει τη συνολική έκταση των 7 δήμων της Αιτωλοακαρνανίας, όπως προέκυψαν μετά την εφαρμογή του ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – πρόγραμμα Καλλικράτης».

Η Αναπτυξιακή σύμπραξη αποτελείται από τους ακόλουθους φορείς:

- Euroteam Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης Α.Ε.
- Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας
- Πανεπιστήμιο Δυτικής Ελλάδας
- Data Research and Consulting Ανώνυμη Εταιρεία Μελετών και Συμβούλων
- Equal Society κοινότητα ίσων ευκαιριών

στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» - Θεματικός Άξονας Προτεραιότητας 4 «Πλήρης Ενσωμάτωση του συνόλου του Ανθρώπινου Δυναμικού σε μια κοινωνία ίσων ευκαιριών», με τη συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου και του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας.

Τι είναι η πράξη “Εναλλακτικές μορφές απασχόλησης, από τις παραδοσιακές τεχνολογίες στα νέα επαγγέλματα”;

Η Πράξη «Εναλλακτικές μορφές απασχόλησης, από τις παραδοσιακές τεχνολογίες στα νέα επαγγέλματα» χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ. Αφορά 80 ωφελούμενους που κατοικούν στην Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας οι οποίοι είναι άνεργοι εγγεγραμμένοι στα Μητρώα Ανεργίας του ΟΑΕΔ, καθώς και απασχολούμενοι στον πρωτογενή τομέα με χαμηλά ατομικά εισοδήματα. Αφορά την υποστήριξη των επιχειρήσεων και της τοπικής οικονομίας με την πρόσληψη ωφελούμενων καταρτισμένων σε εξειδικευμένες θεματολογίες Ανάπτυξης, εξωστρεφούς Επιχειρησιών και χρήσης νέων τεχνολογιών.

Η πράξη εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πρόγραμμα που ονομάζεται ΤΟΠΣΑ. Μέσω του οποίου υλοποιούνται αντίστοιχες Πράξεις σε όλη την Ελληνική Επικράτεια.

Δράσεις που περιλαμβάνει η Πράξη “Εναλλακτικές μορφές απασχόλησης, από τις παραδοσιακές τεχνολογίες στα νέα επαγγέλματα”

Κατηγορία	Δράση
ΜΕΛΕΤΕΣ	1.1. ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ
	1.2. ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΗΤΡΩΟΥ ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΚΑΙ ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ
	1.3. ΟΔΗΓΟΣ ΠΡΩΘΗΣΗΣ ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΜΕ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΝΕΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ
ΔΙΚΤΥΩΣΗ	2.1. ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΘΗΣΗ ΤΩΝ ΣΤΟΧΩΝ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ - ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
	2.2. ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ PORTAL ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ
	2.3. ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ - ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ & ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ
	2.4. ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑΣ
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ	3.1. ΗΜΕΡΙΑΔΕΣ
	3.2. ΕΝΤΥΠΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ
	3.3. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ ΣΕ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ ΚΑΙ ΜΜΕ
	3.4. ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΚΘΕΣΗΣ ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ
ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ - ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ	4.1. ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΡΑΞΗΣ
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ - ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ	5.1. ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ
	5.2. ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ - ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ	6.1. ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΩΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
	6.2. ΕΠΙΛΟΓΗ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ & ΔΙΑΓΝΩΣΗ ΑΝΑΓΚΩΝ
	6.3. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ
	6.4. ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
	6.5. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΠΟΡΕΙΑΣ ΤΩΝ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ

Δράσεις Κατάρτισης και Επιμόρφωσης Ωφελούμενων

Η δράση «Κατάρτιση ωφελούμενων» του προτεινόμενου σχεδίου δράσης σχεδιάστηκε ώστε να δώσει στοχευμένες γνώσεις, δεξιότητες και στάσεις σε ένα αντικείμενο για το οποίο στην συγκεκριμένη περιοχή παρέμβασης υπάρχει μακρά παράδοση, διαβλεπόμενη δυναμική άρα και θέσεις εργασίας.

Η συγκεκριμένη δράση έχει σκοπό να εξειδικεύσει τους ωφελούμενους και να τους προσφέρει επικαιροποιημένες γνώσεις ώστε να τους κάνει πολύ ανταγωνιστικούς στην αγορά εργασίας. Η προτεινόμενη πράξη έχει σχεδιάσει να υλοποιήσει:

- **Επιδοτούμενα προγράμματα κατάρτισης συνολικής διάρκειας 88 ωρών στα ακόλουθα θεματικά πεδία:**
 - A)** Τυποποίηση και πρόωση γεωργικών και κτηνοτροφικών προϊόντων.
 - B)** Εξαγωγικό Μάρκετινγκ και Διαδικασίες εξαγωγών.
- **Επιμορφωτικά σεμινάρια στις θεματικές ενότητες:**
 - A)** Κοινωνική οικονομία και κοινωνική επιχειρηματικότητα.
 - B)** Επιχειρηματικότητα και καινοτομία.

Βασικός στόχος της Πράξης

Στόχος της προτεινόμενης παρέμβασης η εξασφάλιση της δημιουργίας θέσεων απασχόλησης για νέους και αγρότες με χαμηλά ατομικά εισοδήματα, ως αποτέλεσμα διάγνωσης εξειδικευμένων τοπικών αναγκών και ανάδειξης των αναπτυξιακών δυνατοτήτων της περιοχής παρέμβασης και η προετοιμασία των ωφελούμενων για ένταξη ή επανένταξη τους στην εργασία υπό ευνοϊκούς όρους.

Το συνολικό έργο έχει ως πεδίο αναφοράς την τοπική αγορά εργασίας της περιφερειακής ενότητας Αιτωλοακαρνανίας και επικεντρώνεται στην υποστήριξη των ωφελούμενων και των επιχειρήσεων για τη σύζευξη της προσφοράς και της ζήτησης εργασίας, εστιάζοντας στα πεδία της ενίσχυσης της εξωστρέφειας της τοπικής οικονομίας, καθώς και της προσαρμογής των τοπικών επιχειρήσεων στα σύγχρονα πρότυπα παραγωγής και κατανάλωσης. Έμφαση δίνεται τόσο στην εξυπηρέτηση των αναγκών της υπάρχουσας τοπικής επιχειρηματικής κοινότητας που ήδη έχει αρχίσει να αντιλαμβάνεται τη σπουδαιότητα της εξωστρέφειας και της προσαρμογής σε νέα δεδομένα, όσο και στη διεύρυνση αυτής μέσω της υποστήριξης και ενίσχυσης νέων επιχειρηματιών και της ανάδειξης νέων βιώσιμων πεδίων δραστηριότητας.